

развития Организации Объединенных Наций, в которой Совет выразил озабоченность по поводу задержки вклада Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию в фонд этого Десятилетия,

полностью учитывая резолюцию 63 (IX) от 22 сентября 1969 г.²⁶ по проблемам наименее развитых из развивающихся стран, принятую Советом по торговле и развитию на его девятой сессии, и необходимость срочных действий со стороны Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию и Генеральной Ассамблей,

1. подтверждает необходимость смягчения осторожности проблем, стоящих перед наименее развитыми среди развивающихся стран, с целью предоставить им возможность в полной мере воспользоваться результатами второго Десятилетия развития Организации Объединенных Наций,

2. просит Генерального секретаря в консультациях с главами специализированных учреждений и региональных экономических комиссий, с Комитетом по планированию развития, группой экспертов, назначенной в соответствии с резолюцией 63 (IX) Совета по торговле и развитию, и с любыми другими подходящими консультантами провести всестороннее изучение специальных проблем наименее развитых среди развивающихся стран и рекомендовать специальные меры для разрешения этих проблем в рамках второго Десятилетия развития Организации Объединенных Наций.

*1832-е пленарное заседание,
13 декабря 1969 года*

2565 (XXIV). Реформа международной валютной системы

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 2208 (XXI) от 17 декабря 1966 г., озаглавленную «Реформа международной валютной системы», в которой она, в частности, признала необходимость проведения реформы международной валютной системы,

ссылаясь также на свою резолюцию 2461 (XXIII) от 20 декабря 1968 г., в которой она призвала правительства государств — членов Международного валютного фонда принять необходимые меры по скорейшей ратификации и введению в силу плана специальных прав заимствования,

отмечая с интересом недавнее решение Совета управляющих Международного валютного фонда, предлагающее директорам-распорядителям Фонда безотлагательно провести рассмотрение коррективов по квотам членов Фонда и представить соответствующие предложения Совету управляющих не позднее 31 декабря 1969 г.,

²⁶ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, двадцать четвертая сессия, Дополнение № 16 (A/7616), часть IV, приложение 1.

учитывая, что в настоящее время Международный валютный фонд изучает возможность усовершенствования процесса корректирования неуравновешенности платежного баланса, в том числе использования ограниченной гибкости обменного курса,

1. приветствует недавнее решение Совета управляющих Международного валютного фонда о распределении среди членов — участников Фонда 9,5 млрд. долл. на основе специальных прав заимствования на основной период в три года, который начинается с 1 января 1970 г.;

2. предлагает правительствам государств — членов Международного валютного фонда рассмотреть в кратчайший срок после введения в силу специальных прав заимствования возможность установления связи между распределением этого нового резервного фонда и предоставления развивающимся странам дополнительных финансовых средств на нужды развития;

3. призывает вышеупомянутые правительства учесть при рассмотрении коррективов по квотам тот факт, что развивающиеся страны в значительной степени подвержены колебаниям платежного баланса, что они располагают лишь ограниченными возможностями гибкого регулирования импорта и обычно не имеют доступа к другим источникам краткосрочного кредитования, что по этой причине утвердить коррективы, которые предоставили бы этим странам более крупную долю в общих квотах Международного валютного фонда;

4. призывает далее эти правительства при рассмотрении вопроса об усовершенствовании процесса корректирования небалансированного платежного баланса должным образом учесть интересы развивающихся стран, в том числе необходимость обеспечения того, чтобы принятые меры никаким образом не оказали отрицательного влияния на перспективы экспорта или условия торговли этих стран.

*1832-е пленарное заседание.
13 декабря 1969 года*

2566 (XXIV). Поощрение эффективных мер, направленных на предотвращение загрязнения морей и борьбу с ним

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 2414 (XXIII) от 17 декабря 1968 г., в которой предлагается Генеральному секретарю представить доклад Генеральной Ассамблее на ее двадцать пятой сессии, в частности об успехах, достигнутых государствами-членами и заинтересованными организациями, в деле содействия заключению эффективных международных соглашений по предотвращению загрязнения морей и борьбе с ним, которые могут быть необходимы,

ссылаясь также на свою резолюцию 2467 В (XXIII) от 21 декабря 1968 г. о предотвращении

загрязнения морей, что может явиться результатом исследования и эксплуатации ресурсов дна морей и океанов,

отмечая, что Продовольственной и сельскохозяйственной организацией Объединенных Наций, Организацией Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры, Всемирной метеорологической организацией и Межправительственной морской консультативной организацией создана объединенная группа экспертов по научным аспектам загрязнения морей для предоставления консультаций указанным учреждениям по этому вопросу,

принимая во внимание «Всеобъемлющую схему тематики долгосрочной и расширенной программы океанографических исследований»²⁷, предусматривающую проведение ряда научных исследований состояния океанов и их ресурсов в связи с загрязнением и долгосрочное прогнозирование тенденций для оказания помощи правительствам в деле индивидуального или коллективного принятия мер, необходимых для борьбы с последствиями загрязнения,

учитывая меры, принятые Продовольственной и сельскохозяйственной организацией Объединенных Наций для проведения технической конференции по загрязнению морей и его последствиями для живых ресурсов и рыболовства, которая должна состояться в Риме в декабре 1970 г.,

ссылаясь на свою резолюцию 2398 (XXIII) от 3 декабря 1968 г., о созыве в 1972 г. конференции Организации Объединенных Наций по проблемам окружающей человека среды и на доклад Генерального секретаря по проблемам окружающей человека среды²⁸, в котором, в частности, выделяются проблемы, связанные с загрязнением морей,

отмечая резолюцию A.176 (VI) о загрязнении морей, принятую Ассамблеей Межправительственной морской консультативной организации 21 октября 1969 г., в которой содержится призыв созвать в 1973 г. международную конференцию с целью подготовки приемлемого международного соглашения для введения ограничений, связанных с загрязнением морей, земли и воздуха судами и другими транспортными средствами или оборудованием, использующимся в морской среде,

считая, что, несмотря на постоянные усилия, принимаемые в настоящее время, многие аспекты загрязнения морей еще не рассматривались или полностью не охвачены и что могут потребоваться дополнительные соглашения по этому вопросу,

1. предлагает Генеральному секретарю в сотрудничестве со специализированными учреждениями и заинтересованными международными организациями дополнить находящиеся в процессе подготовки доклады и исследования, в которых особое внимание уделяется предстоящей кон-

ференции Организации Объединенных Наций по проблемам окружающей человека среды:

a) обзором по вопросу о вредных химических веществах, радиоактивных материалах и других вредных веществах и отходах, которые могут оказаться опасными для здоровья человека и его экономической и культурной деятельности в морской среде и прибрежных районах,

b) обзором национальной деятельности и деятельности специализированных учреждений и межправительственных организаций, занимающихся вопросами предотвращения загрязнения морей и борьбы с ним, включая предложения о более всесторонних мерах и улучшении координации в этой области,

c) предложением об изложении государствами-членами своих точек зрения относительно желательности и возможности заключения международного договора или договоров по этому вопросу;

2. предлагает Генеральному секретарю по мере необходимости представлять в ходе подготовки к конференции доклады Экономическому и Социальному Совету и Подготовительному комитету по проведению конференции Организации Объединенных Наций по проблемам окружающей человека среды.

1832-е пленарное заседание,
13 декабря 1969 года

2567 (XXIV). Мобилизация общественного мнения

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на резолюцию 1357 (XIV) Экономического и Социального Совета от 2 августа 1968 г. о мобилизации общественного мнения в развитых и развивающихся странах в пользу второго Десятилетия развития Организации Объединенных Наций,

принимая во внимание, что мобилизация общественного мнения как в развитых, так и в развивающихся странах для поддержки целей и политики второго Десятилетия развития Организации Объединенных Наций является важным компонентом международной стратегии развития,

признавая, что более передовые страны должны продолжать и усиливать стремление добиться лучшего понимания общественностью взаимозависимого характера усилий, прилагаемых в целях развития в ходе второго Десятилетия развития Организации Объединенных Наций, и необходимости помочь развивающимся странам ускорить их экономический и социальный прогресс, и что развивающиеся страны должны разъяснить всем слоям населения связанные с этим преимущества и жертвы и заручиться их активным участием в деле достижения целей Десятилетия,

убежденная в том, что деятельность, предназначенная для мобилизации общественного мнения

²⁷ A/7750, приложение.

²⁸ E/4667.